

B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCHEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felolós szerkesztő és felelős kiadó:
DR. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Békét a felekezetek között.

Az egész ország közvéleménye őszinte örömmel értesült a miniszterelnök parlamenti kijelentése és az elhangzott nyilatkozatok után arról, hogy az összes illetékes tényezők hozzájárulásával véglegesen elintéződött az a kérdés, ami az utóbbi napokban olyannyira felhangsította a hitfelekezeti közötti békés hangulatot. Lezárult ügyről van szó, nem célunk annak további feszegetése.

Számos politikai kérdésben tálálkozunk ma a közvéleményt a mi abban a helyzetben vagyunk, hogy a Darányi kormányt működésében támogetjük, mert programját helyesnek és célravezetőnek tartjuk.

Azt hisszük az egész ország közvéleményének osztatlan örömet fejezzük ki akkor, amikor elimináltott az a félreértés, amely alkalmai szolgáltatott a félke békéjének megbontására. Most már semmi ok sincs arra, hogy továbbra is a közvélemény előtt maradjon ez a mindenki által elítélt vitaanyag, de politikailag sem pertraktálható tovább, mert a legilletékesebb részről megtudták találni minden oldal felé a béke és a megértés útját.

Soha nem tett jó szolgálatot a köznek az, aki követ dobott a társadalmi és felekezeti közötti békeesség csendes vizébe. Éppen ezért helyeselnék Sztranyavszky Sándor házelnök ferfiás magatartását, aki helytelenül megfogalmazott és félreértése alkalmai adó kijelentéseit már azok megtétele után hamosan korrigálta, kiemelve, hogy korántsem volt szándékában állalánosítani, de az egész kérdésnek végleges elintézésére mégis az a nyilatkozata szolgáltatott alkalmai, amelyet Hóman Balint vallásügyi miniszter előtt tett s amelyet a hercegprímás is

tudomásul vett.

Félreértések lehetnek köztünk, de ezeknek az elintézése ferfiáson kell hogy megtörténjen. Ez következett most be, amikor Sztranyavszky Sándornak nyilatkozata megtételekor sikerült olyan léghört teremtenie, amelyből az ő ferfiás magatartása tűnt ki. Különösen ki kell emelnünk a róm. kath. egyház vezető köréinek s elsősorban Serédi Jusztinián hercegprímásnak nobilitását, aki magas egyházi és közéleti méltóságában egy pillanatra sem távesztelte szemé elől azt a valóban keresztény személetet, amelyik az ilyen ferfiás megnyilatkozások során nem helyezkedhet mereven a sőtöt-

dés és engesztelhetetlenség állásponájára. Az ország közvéleménye megnyugodva látja beszélni ezt a kinos és napokon át irritáló békéltenségi tünetet s őszintén örül annak, hogy ez a kellemetlen incidens nem produkált felekezeti közötti viillongást s nem harapódzott el annyira, hogy becsapta volna a megévezés, megbékéles és egymásra talalás kapuját.

Hagyjuk abba immár véglegesen a magyart a magyarral szembeállító oklalan problémák feszegetését. Ha következett történelmünk során az az immár helyrehozhatatlan csúpás, hogy vallási téren megosztott az amugy is csekélyszámu magyar

ség, ezt az elkülönülést sohase használjuk fel olyan célra, amelyek nek keserü levét egészen bizonyosan mind a két oldalon megisszák. A mai időkben különösen anakronisztikusan hangoznak a közlelebe átvitt félkezeti viillongások még a leghalványabb akkordja is.

Állítják nagy gondolkodóink, hogy nincs az a rossz, amelyből ne lehetne a jövő számára valami jót kihámozni. Ez a lezárult ügy szolgáljon tanulságul arra nézve, hogy nem szabad bántani egymás vallási érzékenységét. Tekintsük egymásban a sorsközösségben élő közöscsök után haladó magyar testvért s ha ide eljutottunk, nem volna e furcsa, hogy egymás hitéletét feszegetjük.

Betörték egy szentistváni kereskedésbe.

A téli idők beálltával a betörtő szezon is újra virágzásnak indult. Ezuttal nem a baromfiak a favoritok; a csirkefogók üzletbetörtökké léptek elő. Az elmúlt napokban Szent-

istvánon betörték özv. Unger Lajosnének a Kárpát-utcában levő üzlelébe. A betörtő felhasználta az éjszakai sötétséget célja keresztülvitelehez és betörtte a kirakatot ahonnet si-

került is elvinnie a különböző rövidáru cikkeket és a Mikulás dolgokat.

A rendörség a betörés ügyében megindította a nyomozást.

A Frontharcos Szövetség bajai főcsoportjának intézőbizottsági ülésén kiegészítették a főcsoport tisztikarát.

A Frontharcos Szövetség Bajai Főcsoportja f. év november 26 án tartott intézőbizottsági ülésen tisztikarát az elapszabályok értelmében a következőkben egészítette ki:

Törvényhatósági bizottsági tagok elnöke: dr. Flórián Géza ügyvéd
Fegyelmi bizottsági elnöke: Temessy Ákos ny. ezredes. Jogügyi bizottság elnöke: dr. Fischer József ügyvéd. Sajtó és propaganda biz. elnöke: Hódásghy Béla tanár. Jóléti

biz. elnöke: Katanics Antal vállalkozó. Vigalmi biz. elnöke: Hunyvádi János ny. esendőrztiszthelyettes. Körzettszűk: dr. Fischl Ferenc ügyvéd, Kiss G. Dezső detektívfelügyelő, Kocsis Károly vállalkozó, Bona Antal magázó, S. ephimii József tégta-mester, Ágoston Venc. tanár, Bischof József Mester munkavezető, Halmos Géza kéményspó, Karlickó Mátyás kereskedő, Göndöcs Ferenc OTI tisztviselő, Felvidéki

István államrendörségi detektív, Hargitai Lajos tanító, Loosz Mihály földbirtokos, Maros József női szabó, Kovács Sándor püi. irodai-igazgató, Vukoványi Béla vármegyei íb főjegyző, Evetovics Pál hentesmester, Eperjesi József szobafestő, Weidinger Pál magánisztviselő.

A bajai főcsoport most már a kiegészített tisztikarral megkezdi nagyszabásu munkaprogramját, mely a bajfárisi szellem kiépítését fogja eredményezni.

„MARS”
gyermek-kocsik

gyári lerakata, eredeti áron!

FISCHER PÁL rt. divatüzlete

Br. Eötvös-u. 2.

Lichtman és minden megbízható

női, férfi gyermek

CIPŐT

HÓCIPŐT

házi, téli és vadászcipőt

ezelőtt FENYVESI ÁRUHÁZ cipőraktárában

Gr. Zichy Bódog-tér 4.

B A J A,

**Harisnyát
Puloveret
Habselyem,
Tricó, svájci
fehérműt
Retikült**

o l c s ó n REINHARDT

dívatcsarnokból Baja, Tel. 188.

**Kalapot,
Inget,
Pyamát,
Nyakkendőt,
Keztyűt,
Rövidárút.**

A kormány megszüntette a gyűléstilalmat.

A kormány kiadott rendelkezéssel az életbe léptetett gyűléstilalmat a tegnapi nappal megszüntette.

Az erről szóló hivatalos jelentés így hangzik:

— A m. kir. minisztérium a gyűlekezési jog korlátozásáról szóló 5800—1936. M. E. számú rendeletet hatályon kívül helyezi. Ennek megfelelően a 6070—1933. M. E. számú rendelet újból azonnal életbe lép.

Téli gazdasági tanfolyam Kalyimáron.

Mint minden évben, úgy az idén is kezdetét vette a három hónapos téli gazdasági tanfolyam. A tanfolyamot az idén Kalyimáron rendezik.

A téli gazdasági tanfolyamnak 45 hallgatója van és főelőadója dr. Dénes Ferenc okl. mezőgazda, aki mellett az oktatást a helybeli tanácsok látják el.

A tanfolyam sikeres elvégzéséről a résztvevők bizonyítványt kapnak.

Karácsonyra

legprimább minőségű német gyártmányú

PHOENIX varrógép
(HIMZŐ, GYORSVARRÓ)

260 Pengő

(részletre is)

Horváth Vilmos

— Tömegesen lépnek be a bácsalmási Moveba. Turmezey István főjegyző vezetése alatt működő bácsalmási Move a napokban tagtaborozást tartott. Hatfőn este 17-en léptek be a Moveba.

— Elvesztett 1 drb. bulon platinába foglalt 2 drb. briliánskövel. Felhívom a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltassa be.

Rum és Likör kivonatok a legnagyobb választékban **kaphatók**
APOLLÓ ILLATSZERTÁR cégt. Sebestyén Jolán
Illatszerek és piperecikkek

Karácsonyra és ujévre

legolcsóbban készítheti el rum és likör szükségletet

Finomított szeszből

mely kapható literes és félliteres palackokban SPITZER KÁROLY és FIAI szeszgyárában.

Befejezték az értelmiségi népszámlálást Baján.

Mint ismeretes Baján is összeirták az értelmiséget a november 5-iki állapot szerint. Az értelmiség-összeszámlálásával most végeztek és összesen 1351 egyént irtak össze. Az értelmiség városrészenként így oszlik meg: Belváros 836, József város 98, Istvánmegye 20, Katona-

város 68, Kiscsávoly 64, Rókusváros 72, Szállásváros 68, Homokváros 55, Szentjános 40, Szentistván 25, Kültetek 5, ami azt jelenti, hogy ennyi diplomás, értelmiségit, tanított, tanítóképző, vagy óvónőképző intézetet, középiskola gazdasági és egyéb főiskolát és szakiskolát végzett férfit, illetve nőt irtak össze.

Szépen sikerült a Mansz műsoros teája.

Illusztris keretek között tegnap tartotta meg a bajai Mansz ezidei első teastjét. A hangulatos összejövetel kitűnően sikerült, amit az ügyes rendezésnek és a nemkülön-

ben tartalmas műsornak lehet tulajdonítani. A Mansz Berényi utcai színházában este 6 óra előtt kezdődött a műsor Pap Váry Eleménné Hiszekegyével Petyerity Rózsi Falu

Mint „a” betű az abc-ben FÜLDES első nyakkendőben!

Az elegáns, izléses és finom nyakkendő ruhájának szépségét legelőnyösebben juttatja érvényre.

Tekintse meg új kirakatunkat!

Baja, Vörösmarthy-u. 1. sz.

Tamás „Igazságot Magyarországnak” pályadíj nyertes versét szavalta el. Tényi Mária cigányzene kísérettel két határos irredenta nótát énekelt. Kiemelkedő száma volt a műsornak Endrey Ottó, Kapusza Nelly, Weisz Magda és Tényi Mária magyar táncsa.

A műsort Tallián Józsefné a Mansz kulturális szakosztálya elnökének határos zárószavai fejezték be, aki Szabolcsa Mihály „Köszönöm, Neked, hogy magyarnak születtem” versével nagy sikert aratva végezte mondánivalóját.

A tartalmas műsor után a Mansz összeüvötel résztvevői kellemes órákat töltöttek együtt az illatos tea mellett.

Felhívás a frontharcosokhoz.

Az Országos Frontharcos Szövetség Bajai Főcsoportjának vezető tiszje felkéri azon bajtársokat, akik a 1. hó 5-én a Kormányzó Úr Öfelméltósága tiszteletére a Vitézi Szék által rendezett hangversenyen megjelennek, jelvényüket tűzzék fel, hogy ezáltal is kifejezésre jusszon a Frontharcos Szövetség tagjainak bajtársias szelleme és együttérzése.

A sikos utcán elesett és súlyos combtörést szenvedett egy bajai matrona.

Alig esett le Baján az első hó, máris megkezdődtek a balesetek a háztulajdonosok lelkiismeretlensége következtében sikos járdák miatt.

Tegnap délután 4 órakor súlyos szerencsétlenség történt a Kőlcsey Ferenc utcában. Öv. Koch Antalné 73 éves bajai lakos Honvéd-utca 5 számú lakásáról a Kőlcsey utcába igyekezett. A sikos járdán azonban elcsúszott és elesett, mégpedig oly szerencsétlenül, hogy jobb combját eltörte.

Az idős asszonyt a járóhelők emelték fel a földről, majd nyomban a mentőért telefonáltak.

Eszméletlen állapotban szállították a kórházba. Állapota magas kora miatt is, igen súlyos.

Az esettel kapcsolatban felhívjuk az illetékes hatóság figyelmét, hogy az utak és járdákban a biztonság

Legszebb karácsonyi ajándék egy óra, vagy ékszer.

**De igazi öröme csak úgy lesz,
ha órát és ékszert SZIKLAI-tól vesz.**

Telefon: 2—93.

Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

Üveg, porcellán, csillár, alkalmi ajándékok

a legnagyobb választékban, olcsó árakon

Farkas Mihály üvegkereskedőnél.

Alpaca evőeszköz.



Modern képkeretezés.

közlekedést a legnagyobb szigorral ellenőrzik, mert éppen a forgalmas belvárosi utcákon és az üzletnegyedeken néha valósággal életve-

szelyes a közlekedés. Sok helyen a hőeláritással vagy egyáltalában nem gondolnak komolyan, vagy felhínteni felejtik el a járdákat.

Az OTI felemelte a háztartási alkalmi- zottak díjait.

A Budapesti Közlöny közli a belügyminisztériumnak a háztartási alkalmazottak után fizetendő betegségi, biztosítási járulékok mértékének új időleges megállapításáról szóló rendeletét. Az OTI önkormányzata a belügyminiszterhez intézett felterjesztésével azt kérte, hogy a miniszter a háztartási alkalmazottak betegségi, biztosítási járulékát a jelenlegi napi 10 fillérről 12 fillérré, illetőleg a mostani havi 3 pengőről 3 60 fillérré emelje fel.

Megfontolva a miniszter a biztosítás alapjául szolgáló átlagos napi-bérnek a vidéki munkavállalóknál való esetleges leszállítását és ennek következtében a háztartási alkalmazottak betegségi, biztosítási járulékaik mértékét az önkormányzat javaslata mértékéig felemeli, de csak az 1937. év december végéig terjedő hatállyal és egyben utasítja az érdekelteket, hogy az illetékes esetleges átszervezéshez szükséges tanulmányokat és előmunkálatokat haladéktalanul kezdjék meg.

Holnap lesz a Vitézi Szék bajai estje.

Csak egy nap választ el már bennünket a Vitézi Széknek a Központiban jelzett szombat esti előadásától. A nívós est programja az általános érdeklődés központjában áll, amit az igen sok gonddal és hozzáértéssel összeállított műsor és valamennyi szereplője megérdemel. A Vitézi Szék

estje az eddigieket is meghaladó sikerűnek ígérkezik. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a rendezőség felkéri az este résztvenni szándékozókat, hogy jegyigényüket idejében jelentsék, mivel jegyet már csak korlátozott számban tudnak kiadni. Elővételben a Virágvilágban és a Vitézi Székkapi-

Cipők, harisnyák, **hó cipők**,
nyakkendők, ridikülők

nagy választékban olcsón kaphatók

BUZÁS

ÚJ DIVATÁRU
ÜZLETÉBEN

HITELBANK PALOTA

Telefon: 523.

társaság főpostai kirendeltségén árusítanak jegyet. Holnap szombaton délelőtt 11—1-gig délután 5 órától kezdve ugyancsak a pénztárnál szolgáltatnak jegyet.

Értesitem melyen tisztelt vendégeimet és a közönséget, hogy üzletemet folyó hó 1-től a Nemzeti Szálló során levő Bajavidéki Bank épületbe helyeztem át. Kérem a nagyérdemű közönség és tisztelt vendégeim további támogatását.

Osztheimer Ernő
fodrász.

HIREK

— **Hálaadó istentisztelet a belvárosi templomban.** A bajai belvárosi plébánia templomban december 6-án a kormányzó nevé napján délelőtt fél 11 órakor hálnadó istentisztelet lesz. A szentmisén a helyőrség, a hivatalok és a testületek valamint a társadalmi egyesületek vezetői is részt vesznek.

— **A Frontharcosok Miklós-napi vacsorája.** A bajai frontharcosok és hó 7-én este 8 órakor rendezik meg Miklós-napi vacsorájukat a Zich-féle vendéglőben. Felkéri a bajtársakat, hogy akik még nem jelentkeztek a vacsorára, de azon résztvenni akarnak, jelenítsék azt az újonnan megnyitott irodában.

— **Mikulás délután a zárdában.** A bajai zárda ovodájába ma délután látogat el a Mikulás bácsi, hogy a jó gyermekeket annak rendje és módja szerint megajándékozza. A program műsorral kezdődik; az ovodás gyermekek halából szebbnél-szebb jelenetekkel szórakoztatják a Mikulás bácsit.

— **A bácsalmási közegegháza tisztviselői kara Move egyenruhát csináltat.** A bácsalmási közegegháza tisztviselői kara elhatározta, hogy tesületileg Move ruhát csináltat.

— **Az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló vértódulások elhárítására igyek reggelként öngyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.**

— **Az Alsóvárosi Keresztény Olvasókör is megünnepli a kormányzó névnapját.** Az Alsóvárosi Keresztény Olvasókör szombaton, december 5-én este — halva-csora keretében ünnepli a kormányzó névnapját.

— **Áthelyezik a Várady Érsek-uti vámházat.** A Várady Érsek-ut rendezésével kapcsolatban a Vásártér környékét és bejáratát is rendezik. A rendezés avval kezdődik, hogy a vámházat áthelyezik a másik oldalra. Ezzel megszűnik ott a kanyar s áttekinthetőbb s nyílegyenesebb lesz a Várady Érsek ut.

— **23-asok emléknája Budapest.** A 23-asok hősi halottainak emlékére dec. 13-án rekviem lesz Budapest. Ezzel az ezred volt tisztjei bajtársi találkozóra jönnek össze.

Gazdaasszonyok
figyelmebe!

garantált

HABTEJSZINT,
tej- és tejterméket

DOBÓ JENŐ

tejüzemelen lehet jól vásárolni — B A J A,
Mátyás király-tér 10.

Tejet megrendelésre házhoz szállítok!

URÁNIA

December 2-án,
December 3-án,
December 4-én,
December 5-én,
December 6-án,

Hunyadi Sándor szindarabja nyomán filmen

HÁROM SÁRKÁNY

SZEREPLŐK:

Lázár Mária, Balla Lici, Rajnay Gábor,
Juhász József, P. Márkus Emma,
Berky Lili, F. Sziklay Szeréna,
Rózsahegyi Kálmán, Kabos Gyula,
Gózon Gyula és Pethes Sándor.

Vasárnapi előadások fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

H-i-r-a-d-ó

FÜZŐ, GYÓGY-
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné
füzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KADÁR-UTCA 10. SZ.

— **Állatstalan műkedvelők gör-
dejének előadása** Bácsalmáson és
Janoshalmán. Az állatstalan éret-
ségizettekből alakult műkedvelő cso-
port legközelebbi előadásait decem-
ber 5 én Bácsalmáson a Legényegy-
let és 6-án Janoshalmán az Ipar-
testület helyiségében este fél 8 órai
kezdettel tartja meg.

— **Pályázat a garai községi
iróki állásra.** Dr. Vojnits László
főszolgabíró pályázatot hirdet Gara
községnél üresedésben levő községi
iróki állásra. Pályázati határidő
december 15 ének déli 12 órája. A
pályázathoz végzettség, erkölcsi ma-
gaviselet, valamint a kommun alatti
magatartást igazoló okmányokat és
születési anyakönyvi kivonatot kell
csatolni.

— **Száz pengő a katymári
MÓVE-nak.** Katymára igen élénk
Móve munka indult meg. A tornász
csapat felruházására megajánlásokat
gyűjtöttek. Berecz Gyula katymári
főgyűző erre a célra száz pengőt
adományozott.

Zománcozott és fekete

tűzhelyek.

Minőségért, sütésért garancia!

**Könnyű és nehéz vas-
szerkezetek készítése!** Nikkelezés!
Galvanizálás!
Autogénhegesztés!

Illés György

BAJA, VÁRADY ÉRSEK U. 45.

Telefon: 525

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLÖK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

— **Gyomor- és bélhurut, erős
bomlási és erjedési folyamatok
a gyomorbéluhuzamban, bélbakté-
rium- és gyomorsavtúltergés a ter-
mészetes „Ferenc József” keserű
víz használata által — reggelenként
felkeléskor egy pohárral véve —
igen gyakran rövidesen megszün-
nek. Orvosok is ajánlják!**

— **Talált fülbevaló.** Találtak egy
darab arany fülbevalót. Felhívják a
jogos tulajdonosát, hogy kellő ija-
solással az államrendőrkapitányság
52. számú helyiségében a hivatalos
órák alatt vegye át.

Íraptokijelölés:

Dr. RÁGNYI LEHEL

Kiadó üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank
bajai palotájában

Bruszt Lajos cég
üzlethelyisége
azonnalra kiadó!

Hangszer-

SAKÜZLET

KÉSZÍTŐ TRY
JAVIT
HANGOL FERENC

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTH LAJOS-U. 2.
(Drescher-ház)

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőris
szil
tölgy
szürkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHÓZ SZALLITVA

legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13

Telefon: 42

Fatelep: Szentjánosi-ut 7.

(Süvegica part) Telefon: 195.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fűtsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa téglá- és cementárúgyárban
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

**Pécsi kokszt
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)**

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

BAJA, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.